

ЮРИДИЧЕСКАЯ газета

18 НОЯБРЯ
2022 ГОДА

№92 (3693)

ZANMEDIA.KZ



АКТУАЛЬНЫЙ ВОПРОС

КАК ПРЕСЕЧЬ ФАКТЫ ТОРГОВЛИ ЛЮДЬМИ?

Торговля людьми в Казахстане, к сожалению, весьма распространенное явление, которое к тому же мало освещается в СМИ. Для борьбы с этим видом преступлений был разработан проект Закона «О противодействии торговле людьми».

Согласно статистике, в 2019 году количество жертв торговли людьми в Казахстане составило 120 человек – 85 мужчин и 35 женщин, в 2020 году 141 человек – 99 мужчин и 42 женщины, в 2021 году было уже 200 человек, среди которых 166 мужчин и 34 женщины. За семь месяцев 2022 года этот показатель составил 102 человека, из которых 94 мужчины и восемь женщин.

Выступая на правовом форуме по вопросам противодействия торговле людьми, Министр внутренних дел РК Марат Ахметжанов заявил, что новый законопроект должен устранить все нынешние проблемы по таким преступлениям.

Ссылаясь на данные ООН, министр сообщил, что 70 процентов жертв торговли людьми в мире составляют женщины и молодые девушки. И каждый третий – это ребенок. Только за последнее время в республике выявлено 30 фактов торговли людьми, поэтому МВД РК инициировало разработку нового законопроекта для противостояния этой проблеме.

По словам начальника департамента по борьбе с организованной преступностью Каната Нурмагамбетова, чаще всего жертвами преступного бизнеса становятся люди из социально-уязвимых групп. Причины – неграмотность, неинформированность, погоня за легким заработком, влияние социальных сетей.

О чем новый законопроект и почему торговля людьми в Казахстане принимает ужасающие размеры, корреспонденту «ЮГ» рассказали директор Общественного фонда «Центр социально-психологической реабилитации и адаптации для женщин и детей «Родник» Нина БАЛАБАЕВА и член общественного совета деятельности органов внутренних дел при МВД РК, председатель общественного фонда «Кайсар» Оксана ТАРАБУКИНА.

(Окончание на 3-й стр.)

ФОРУМ

УКРЕПЛЯЯ СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО

В Алматы состоялся двухдневный форум Специальной Программы ООН по развитию экономики стран Центральной Азии (СПЕКА), в котором приняли участие представители Казахстана, Азербайджана, Кыргызстана, Туркменистана, Узбекистана и Таджикистана.

На открытии форума с приветственным словом выступил Министр национальной экономики РК Аликбек Куантыров, выразивший благодарность организаторам и участникам мероприятия, отметив, что Программа СПЕКА рассматривается в Казахстане как один из катализаторов в развитии регионального сотрудничества.

– Мы нацелены на устойчивое развитие торгово-экономических отношений, создание новых производств, рост человеческого капитала и привлечение инвестиций, – подчеркнул А. Куантыров.

В рамках форума стран СПЕКА министр нацэкономики провел встречу с заместителем исполнительного секретаря по устойчивому развитию экономической и социальной комиссии Организации Объединенных Наций для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО ООН) Кавехом Захеда.

Во время этой беседы А. Куантыров отметил значительную роль проектов и программ, реализуемых в нашей стране совместно с ООН.

– Мы уверены, что при вашей поддержке сотрудничество между Казахстаном и ЭСКАТО будет выведено на качественно новый уровень. В частности, РК может стать центром в регионе ЦА и Кавказа для разработки, тестирования и дальнейшего распространения позитивных практик в контексте достижения Целей устойчивого развития. В рамках достижения ЦУР предусмотрено 262 индикатора, которые интегрированы в систему государственного планирования, – подчеркнул глава миннацэкономики.

В свою очередь, господин Захеда назвал визит в Казахстан очень эффективным, выразив готовность к дальнейшему укреплению стратегического партнерства.

– Казахстан является весьма важным и активным государством-членом ЭСКАТО. Мы приветствуем расширение сотрудничества с вами в вопросах достижения ЦУР, цифровых и информационно-коммуникационных технологий. И мы готовы приложить все свои усилия, направленные на обеспечение процветания и развития Казахстана, – сказал Кавех Захеда.

Айна ШОРАЙ

МЕГАПОЛИС

Президент РК Касым-Жомарт Токаев посетил крупнейший мегаполис страны – город Алматы, где встретился с общественностью, отметив особую роль города в истории Казахстана. Глава государства напомнил, что именно здесь была подписана Декларация о суверенитете и провозглашена Независимость нашей республики.



ФЛАГМАН ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

Президент перечислил наиболее актуальные задачи, направленные на повышение благосостояния мегаполиса и горожан. Так, необходимо обеспечить устойчивый рост городской экономики через ее диверсификацию. Поскольку именно Алматы является истинным флагманом экономического развития Казахстана, город обеспечивает пятую часть внутреннего валового продукта, а также свыше четверти бюджетных поступлений и треть торговых операций страны. При этом с начала года в экономику мегаполиса привлечено 930 миллиардов частных инвестиций, также поступательно развивается предпринимательство – количество субъектов малого и среднего бизнеса с начала года увеличилось на 30 процентов.

– Низкая диверсификация экономики приводит к замедлению роста доходов горожан. Город попал в так называемую «ловушку средних доходов», для выхода из которой необходима глубокая диверсификация экономики. Акцент

следует сделать на развитии обрабатывающей промышленности, туризма, IT-сектора и креативных индустрий. Необходимо стимулировать конкуренцию, привлекать инвестиции и существенно повысить производительность труда.

В городских условиях развитие обрабатывающей промышленности должно идти с использованием современных экологических и компактных технологий с высокой автоматизацией и цифровизацией процессов. Следует в полной мере реализовать потенциал индустриальной зоны Алматы и Парка инновационных технологий «Алатау», – сказал Касым-Жомарт Токаев.

Президент РК поручил акимам города и области совместно развивать обрабатывающую промышленность в рамках Алматинской агломерации, а также отметил, что для этого до конца года будет принят новый Закон «О развитии агломераций», который станет базой для более тесной кооперации двух регионов.

Обратив внимание участников встречи на то, что свыше 40 процентов всех IT-компаний страны базируются в Алматы, Касым-Жомарт Токаев сообщил, что в ближайшее время здесь стартуют креативные хабы и кластеры. Кроме того, он поддержал предложение местных властей о создании городского венчурного фонда с первоначальной капитализацией 10 миллиардов тенге с привлечением частных средств для реализации этого проекта.

Особое внимание Президент уделил вопросам равномерного развития всех районов мегаполиса и активизации строительства жилья. – В ряде районов отсутствует система центрального водоснабжения. Около 30 тысяч жителей Алматы вынуждены использовать привозную воду. Поручаю акимату Алматы в течение трех лет обеспечить всех жителей города централизованным водоснабжением.

(Окончание на 3-й стр.)

ВЫБОРЫ

МИССИЯ – НАБЛЮДАТЬ

Более 18 тысяч наблюдателей от Центра непартийного наблюдения 20 ноября выйдут на избирательные участки. Их главная задача – недопущение нарушения свободы волеизъявления граждан в ходе выборов. Как будут работать наблюдатели на президентских выборах рассказал председатель Центра непартийного наблюдения Толеген Кунадилов.

– Толеген Нигиметжанович, в чем заключаются цели и задачи Центра непартийного наблюдения?

– РОО «Центр непартийного наблюдения» создано 17 июня 2021 года. Мы на системной основе принимаем участие в избиратель-

ном процессе через проведение наблюдения и мониторинга за законностью выборов, а также занимаемся повышением электоральной культуры граждан. Филиалы Центра представлены во всех регионах страны.

Если говорить об идее создания

Центра, то ни для кого не секрет, что в стране растет гражданская активность населения, а особенно молодежи. Мы видим, что молодые люди неравнодушны к будущему страны и проявляют все больший интерес к выборным процессам.

К примеру, на выборах президента в 2019 году участвовало 46 888 наблюдателей, а в 2021 году на парламентских выборах – уже 73 313 человек.

Но, к сожалению, в стране не так много институтов, специализирующихся на поддержке вопроса электоральной культуры граждан

и подготовки профессиональных наблюдателей. Поэтому мы и решили выступить инициативной группой, нацеленной на продвижение этой идеи.

Первыми нашими шагами стала реализация проекта «Повышение правовой грамотности молодежи», разработка Кодекса этики наблюдателя. В планах также проект по проведению в школах «Выборов президента школы». Тем самым, мы планируем со школьной скамьи вовлекать учеников в избирательный процесс, на практике знакомить их с нормами закона, научить осознавать ответственность за будущее страны, прививать чувство патриотизма.

(Окончание на 3-й стр.)



ИНДЕКС
ВЕРХОВЕНСТВА
ПРАВА

стр. 2



ГЛАВНЫЙ
НАРОДНЫЙ
АДВОКАТ

стр. 4



ПАМЯТИ
ПАВШИХ
ДОСТОЙНЫ...

стр. 5

